

新华区教体局发出校外培训提醒

本报讯 近日,新华区教体局向全区学生发出了校外培训提醒,希望家长理性选择校外培训机构。

实事求是,不盲从。根据孩子的兴趣、爱好、精力、学业水平等自身因素选择培训机构,不盲目跟风。选择培训机构要实地看、多方询问,试听满意后再决定。对于违背教育规律,有碍学生身心健康发展的校外培训项目,要自觉抵制。

关注资质,不上当。合法培训机构必须证、照齐全,《中华人民共和国民办

学校办学许可证》《营业执照》应在办学场所醒目位置公示。要远离证照不全、载明信息与实际不符的机构。

辨别广告,不迷信。凡是以“XXX名师”“XXX专家”等为噱头宣传的培训机构,以及强调提分效果、上线率、上线人数的广告,家长不要轻信,更不要迷信。对于虚假宣传、随意承诺等行为,以及发现在职中小学教师在培训机构任课的现象,可以向教育部门举报。

谨慎交钱,不冲动。对于培训机构以促销、赠课、限时优惠等形式引导大

量购买课程的行为,要提高自我保护和风险意识,自觉抵制各种“优惠”诱导,避免学费大额投入造成经济损失。缴费注意保存证据,缴费凭证、合同、营业执照的机构名称要一致,谨防培训机构逃避责任。

依法签约,不受损。培训合同要明确双方权利、义务,载明培训内容、培训期限、时间安排、收费金额、退费办法、违约责任以及争议解决途径等。遇到侵害消费者权益的行为,依法依规依约,以协商、调解、仲裁或诉讼等方式维

护自身合法权益。

做好防护,不大意。新华区教体局要求培训机构严格落实上级关于疫情防控的相关规定,做好通风、消毒、测温等防控措施。鉴于当前的疫情防控形势及培训机构生源来源的复杂性,请家长一定要提醒孩子做好个人防护:坚持佩戴口罩,往返培训机构途中尽量不乘坐公共交通工具,随身携带消毒湿巾等防护物品,课上、课间保持距离,不打闹,不聚堆。

(王红梅)

优秀小记者班主任余和琴: 教书用心 育人有爱

优秀小记者班主任余和琴(如图)来自卫东区雷锋小学东校区。6年来,她辅导的小记者在《平顶山晚报 鹰城校园》发表作品50多篇,她连续五年被评为平顶山市优秀小记者班主任。

“作为一名班主任,我理解学生,懂得欣赏学生,赞美学生。”余和琴说,在她的教室,孩子们是平等的,快乐的。学习不好的,她陪着慢慢来,静待花开;喜好打闹的,她以柔克刚,用眼神去提醒;情况特殊的学生,寻找方法入其心……余和琴关心学生的健康成长,被评为该校“最受学生喜欢的老师”和卫东区优秀教师。

在班级管理上,余和琴注重细节化、形象化、民主化,最大限度地挖掘和发挥学生的优势。注重培养学生团结友爱的集体意识和荣辱与共的团队精神。每次活动,所带班级都能取得好成绩,多次被评为优秀班级,她也多次获得卫东区优秀辅导教师和市优秀班主任荣誉称号。

在家校沟通中,余和琴经常把学生们学习、做操、游戏、劳动、获奖等各方面信息,拍成视频或图片发给家长。为过生日的学生送上集体祝福视频;为孩子们制作电子成长相册,记录下他们美好的童年瞬间。透过真实生动的镜头,让家长了解孩子在学校的



学习、生活情况,进而和班主任就某一方面沟通。

余和琴非常支持学生参加各种有益身心的社会活动:朗读比赛,她积极指导;公益活动,她发圈助力。同时,鼓励他们参与晚报的小记者活动,帮助修改习作,积极投稿。

“教书用心,育人有爱”。余和琴说,她一直从事低学段的语文教学,担任班主任26年。在未来的工作上,她将一如既往地不忘初心,夯实教学基本功,摸索实践,探寻班级管理良方。

(王红梅文/图)



小记者作文写作技巧 贴近生活,才能写出精彩

本报讯 2021年度小记者上岗快一个月了,已有三期小记者作品与大家见面。在整理小记者作品中,平顶山日报社教育中心工作人发现了更多优秀作品,小记者以充满童真童趣的文笔展示了美好快乐的生活。

“他居然戴着口罩,把一根烩面往嘴里送,结果烩面没吃到,吃到了口罩,哈哈,太搞笑了……”1月25日,平顶山日报社教育中心工作人

员在整理小记者作文时,由城乡一体化示范区公明路小学二(3)班小记者翟展所投的一篇作文获得了大家的好评。这篇作文的名字是《笑掉牙了》。翟展通过生动的笔触展现了自己“笑掉牙”的趣事,让人读来不禁开心一笑。

最近刊登的小记者作文中有很多精彩范文,如刊登于《平顶山晚报 鹰城校园》183期B3版的《小小“动物园”》、B5版的《我爱我家》等,

选材贴近生活,语言风趣幽默,字里行间透出生活的幸福。

平顶山日报社教育中心工作人发现,很多小记者害怕写作文,其实作文就藏在生活中,你的作文可能是你给小伙伴讲的一个故事,也可能是突然冒出来的一个想法。只要你大胆地把它们变成文字,就会有一个意外的收获。让我们一起来尝试一下吧。

(王红梅)

叶县回民中学 贫困学生收到 市八中暖心礼物

□记者 耿剑

本报讯 1月21日,市八中部分中层干部和支教教师志愿者一行6人到叶县回民中学,为建档立卡贫困学生送去文具等物品,并与该校共商教育教学领域合作事宜。

市八中一行人到叶县回民中学后,把学习用具逐一发放到贫困学生手中,并勉励他们努力学习,将来考入理想的高中。受助学生纷纷表示,一定以实际行动来感恩学校、回报社会。

在教育教学合作座谈会上,叶县回民中学校长李云生对市八中长期以来的支持表示衷心感谢。市八中此次带队负责人陈军说,市八中贯彻春风行动,为城乡教育事业均衡发展积极献力。叶县回民中学近年来在教育教学事业上取得的丰硕成绩,是两校间教育资源共享、师资人才培养、师生交流互访的成果,希望两校进一步加强交流合作。

示范区福佑路小学 教师参加 书法训练内功

□记者 耿剑

本报讯 1月25日下午,示范区福佑路小学邀请书法老师为学校教师进行书法培训。

在此次书法培训中,受邀的皇甫勤风老师介绍了回田格拟人练字法,用易于诵记的口诀帮助大家记住汉字书写要领:“头顶天,脚踏地。肚子部分减减肥,左右胳膊伸出去。”同时,他强调写字之前要先观察字的结构、笔的走势,做到意在笔先,并为老师们范写了“水”“特”“林”“你”等常用字。老师们认真观察字的笔画和结构,在现场细心记录,认真练习。

通过此次书法培训,老师们感受到了写字的乐趣,有效训练了基本功,提升了教师的专业素质。